

bb 54. január 5-én nyílik a nagybányai festők kiállítása a magyar nemzeti galériában

t bc/sze/vm

1963. január 3.

a képzőművészetünk történetében igen jelentős helyet foglal el a nagybányai festészet alkotásaiból kiállítást rendez a magyar nemzeti galéria. a január 5-én megnyíló kiállításon tizenegy teremben mintegy másfélszáz alkotást mutatnak be. közülük mintegy kétharmada a nagybányai festőiskolát alapító öt művész: hollósy simon, réti istván, thorma jános, ferenczy károly, iványi-grünwald béla alkotása. jelentős gyűjtemény képviseli ferenczy károlynak, a nagybányai festészet kiemelkedő egyéniségének művészetét, különös tekintettel arra az alkalomra, hogy a közelmúltban volt születésének századik évfordulója. a kiállítás bemutatja nagybánya második és harmadik művésznemzedékének tevékenységét is, köztük több olyan festőt, akiknek alkotásai eddig kevésbé voltak ismertek a budapesti közönség előtt, így például ziffer sándorét, a galimberti sándorét és másokét.

a legújabb értesülések szerint a kiállításra három festményt küldenek a marosvásárhelyi állami muzeumból: ferenczy károly, réti istván és thorma jános egy-egy jelentős alkotását.

az egybegyűjtött nagy anyag lehetőséget ad arra, hogy a magyar nemzeti galéria budapesti kiállításán kívül az egyik nagyobb vidéki muzeumunkban is bemutassák a nagybányai művészek alkotásait. /mti/

-54-

-Vege-

**MTI**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főm. utca 6-7. Telefon: 150 400, 369 660

A szerkesztését és kiadását a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1963. január 4.

bb 1. az amerikai tragédiát próbálják a jókai színházban

i/v/gk/m/sr

1963. január 4.

új színpadi alkotás próbáit kezdték meg a jókai színházban: műsorra tűzik az amerikai tragédiát. a nagy amerikai író, dreiser világszerte ismert művét az ugyancsak neves színpadi szerző és szakember: piscator dramatizálta. a darabot szántó judit fordította és kazimir károly rendezte. a díszleteket rajkay györgy, a jelmezeket láng rudolf tervezte, a zenét behár györgy szerezte. a főbb szerepeket tordy géza - mint vendég -, dayka margit, kovács károly, egri istván, korompai vali és böröndy kati alakítja.

az amerikai tragédiát február 9-én mutatják be a jókai színházban.

a jövő év első nevezetesebb eseményéhez január 19-én érkezik a színház: pagogyin arisztokraták című színpadi alkotását ezen a napon századszor játsszák. /mti/

---

bb 4. kidolgozzák a pannon-medence duna-szakaszának új halászati szabályzatát

i cs/gk/m/ká

1963. január 4.

a dunai halászati egyezmény vegyesbizottságának szófiai ülésén felvett jegyzőkönyvet a kormány megtárgyalta és elfogadta. eszerint a vegyesbizottság következő ülését 1963. áprilisában budapesten tartják meg, amelyen a szovjetunió, bulgária, románia, jugoszlávia és magyarország küldöttel megtárgyalják a pannon-medence duna-szakaszának halászati szabályzatát. az új halászati szabályzat tervezetén jelenleg magyar és jugoszláv szakemberek dolgoznak. a tervezet készítői a halállomány fokozott védelmére és a halászat nagyarányú fejlesztésére dolgoznak ki gyakorlati javítokat. /mti/

*Tasler*

---

- 1 -

bb 2. elsikkasztotta a rábizott pénzt - másfélévi szabadságvesztésre ítélték

1 bc/tm vm sr

1963. január 4.

darai róza, miután büntetéséből szabadult, csak rövidebb időre vállalt állandó munkát, nem tartózkodott a bejelentett lakásán helyette vecsésen lakott. innen több alkalommal hozott őszibarackot, szőlőt a fővárosba, ahol mint „őstermelő”, eladta. gyakran megfordult a bartók béla uton több édességboltban, ahol az alkalmazottak ugyancsak vásároltak tőle gyümölcsöt. megismerkedett a 93-as bolt vezetőjével is, aki az egyik napon megkérte, hogy több mint 4000 forint bevételt a kiállított csekkleppal fizessen be a közeli postahivatalban, s az igazoló-szelvényt vigye vissza. darai róza csomagját az üzletben hagyta, a pénzzel azonban továbbállt és elköltötte. ezenkívül a budapestre tartó autóbuszban az egyik utas táskájából lopott, de észrevették. később nagyobb mennyiségű gyümölcsöt zsákmányolt a madárhegyen egy gyümölcsösből.

darai rózáat a második-tizenegyedik-tizenkettedik kerületi bíróság egyévi és hatnónapi szabadságvesztésre ítélte és kötelezte az elsikkasztott pénzösszeg megfizetésére./mti/

- . -

bb 3. eredeti magyar ételek ausztráliában és kanadában

1 sz/sze vm vg

1963. január 4.

ujabban nemcsak európa országaiba, hanem a tengerentúltra is elkerülnek az eredeti magyar ételek. 1962-ben nagyobb mennyiséget szállított konzerveinkből a terimpex külkereskedelmi vállalat kanadába és első alkalommal érkezett rendelés ausztráliából. e két távoli országban főleg az oda került magyarok vásárolják konzervjeinket, akik bármilyen jól ismerik is a hazai recepteket, az ottani hozzávalókkal nem tudnak izletes magyar ételeket készíteni. így azonban - bár konzerv formájában - mégis valódi csikósgulyást, székelygulyást, töltött káposztát, kolozsvári rakott káposztát, füstölt marhaszeggel főtt sóletot, vagy narhapörköltet fogyaszthatnak.  
/mti/

- . -

- 2 -

bb 5. exportáló iparággá vált a nyomdaipar

1 sz/sze vm vg

1963. január 4.

a nyomdaipar fejlődését vizsgálva, a könnyűipari minisztérium vezetői megállapították, hogy az utóbbi időben ez az iparág is felzárkózott az exportra termelő gyártási ágak közé. a nyomdaipar első alkalommal 1957-ben kapott külföldi megrendelést szovjet bér-munka formájában, s azóta nyomdatermékeink kivitele állandóan fokozódik, s már meghaladja az akkorinak a tízszeresét is. tavaly például több mint 3.000 tonna nyomtatványt adtak át a nyomdák a külkereskedelemnek, s ennek tekintélyes része könyv. a közvetlen exportra kerülő nyomdatermékek értéke 1962-ben 135 millió devizaforint volt. az export kétharmadrésze a baráti országokba, egyharmadrésze tőkés országokba irányul. a nyomtatványokon kívül nagy mennyiségben készülnek külföldi cégek számára nyomdafestékek is.

a nyomdaipar exportáló iparággá válását a műszaki fejlesztés és ennek nyomán a termelés nagyarányú növelése tette lehetővé. az utóbbi években ugyanis meggyorsult a könnyűipari minisztériumhoz tartozó 17 nyomda fejlődése és termelésük mennyisége hét év alatt 72 százalékkal emelkedett. mintegy ötszáz új gép üzembe helyezése, valamint több új nyomdatechnikai eljárás bevezetése segíti a nyomdászok munkáját. most több nyomdában folyik rekonstrukció, ami szintén hozzájárul ahhoz, hogy fokozzák a szép kivitelű nyomtatványok előállítását és exportját./mti/

- . -

bb 6. gyűjtik a tobozt a kiskunsági fenyvesekben

vid ká/gk vm ká

1963. január 4.

a kiskunsági erdőgazdaság területén megkezdődött az erdei fenyőtoboz gyűjtése. a hóborította fákról nagy gyakorlatlással és ügyességgel szedik le a termést. az idén előreláthatólag mintegy 20 vagon tobozt gyűjtenek össze, amelyből több mint hatvan millió fenyőcsemetét nevelhetnek, jóval többet, mint az előző években. erre azért is szükség van, mert az 1961-62-es száraz évek nem kedveztek az újtelepítésű alföldi fenyveseknek és sokhelyütt pótolni kell a fiatal fákat./mti/

- . -

- 3 -

bb 7. magyar számot ad ki a világ egyik legtekintélyesebb analitikai kémiai folyóirata winkler lajos születésének centenáriuma alkalmából

i ns/gk-lm sr

1963. január 4.

száz évvel ezelőtt született winkler lajos, a budapesti tudományegyetem kémiai tanszékének egykori professzora, a tudományos kémiai analízis világszerte megbecsült magyarországi utódja. utódai továbbfejlesztették tudományát.

a magyar analitikai kémia magas fejlettségéről a két évvel ezelőtt tartott budapesti kongresszus külföldi vendégei is meggyőződhetnek. a vendégek, akik között a nemzetközi kémiai unió /iupac/ több vezetője, a tudományág legjelentősebb képviselői is helyet foglaltak, nagy elismeréssel nyilatkoztak itteni tapasztalataikról. jelen volt a kongresszuson a világ egyik legtekintélyesebb analitikai kémiai folyóiratának, a nagy-britanniában megjelenő talantának többszörös tagja is, és ekkor határozták el, hogy 1963-ban winkler lajos születésének 100. évfordulója alkalmából a talanta egyik számát a magyarországi analitikai kémia ismertetésének szentelik.

az elhatározás most már a megvalósuláshoz közeledik. májusban - a centenárium hónapjában - nemzeti színű borítólapal megjelenik a talanta magyar száma. schulek elemér és erdey lászló akadémikusoknak; az iupac magyar vezetőségi tagjainak irányításával hazai szerkesztőbizottság állította össze a gazdag kiadványt, amelynek terjedelme csaknem háromszorosa a folyóirat szokásos havi számának, előreláthatólag meghaladja a 150 oldalt. a több mint 40 szerző - egyetemeken, kutató intézetekben és az iparban dolgozó kiváló analitikusok - közreműködésével készült 25 szakdolgozat javarészt eredeti, önálló kutatásokról és új eredményekről számol be. a bevezető tanulmányban schulek elemér akadémikus ismerteti és méltatja winkler lajosnak, a kémiai analízis és a gyógyszerészeti kémia első nagy magyar tudósának életét és munkásságát./mti/

bb 8. hatásosabb közönség szervezést alakítanak ki a szakszervezetek

i hi/hné-lm sr

1963. január 4.

a dolgozók művészi izlésének formálását hatásosan segíti az üzemi közönség szervezés, ezzel a feladattal a szakszervezetek vezető szervei rendszeresen foglalkoznak.

az üzemeknek csaknem felében van már közönség szervezés, s négy szakszervezetnél - a helyi ipari, az építő-, az élelmezési és az orvos-egészségügyi szakszervezetnél - külön jegyiroda működik.

/folyt. köv./

8.50/n

-4-

905 Jel

bb 8. /hatásosabb... folyt./-lm

a művészeti intézmények látogatottságát vizsgálva, a szot kulturális osztálya a közönség szervezéssel kapcsolatban is számos tapasztalatot szűrt le. kiderült például, hogy az állami intézmények műsorpolitikájuk alakításánál nem támaszkodnak eléggé a dolgozók véleményére, gyakran a közönség szervezőket sem tájékoztatják. a munkásosztály irodalmi és zenei nevelésében nem mindig veszik figyelembe a szükséges fokozatokat. a dolgozók részére kevés hangversenyt, irodalmi műsort szerveznek s az üzemekben rendezett művészeti kiállítások száma alacsony. egyes szakszervezetek véleménye szerint a közönség szervezés feladata csupán a színházi és színpadi jegyek eladása, emiatt háttérbe szorul a zenei, az irodalmi, a képzőművészeti alkotások propagálása.

az említett hibák kiküszöbölésére a szakszervezetek kulturális szervei a jövőben fokozott mértékben rendeznek munkás-művész találkozókat, művészeti tanfolyamokat, vitákat, ankétokat, szorgalmazzák a zenei és képzőművészeti ismeretek terjesztését, az üzemekben művészetbarát köröket hoznak létre. a peremkerületi előadások műsortervét a munkásközönség igényei, érdeklődése szerint alakítják ki. felülvizsgálják és szükség esetén megváltoztatják a peremkerületi bemutatóhelyeket./mti/

bb 9. fonalfehértítés ultrahanggal - a lenvászón tartósságát növelő új módszert vezetnek be a budakalászi textilművekben

i sz/ sze-lm vg

1963. január 4.

több bonyolult fehéritési eljárás után válik a len-damasz abrosz, vagy a lenvászón lepedő hófehérré. először a motringolt fonalat fehéritik, majd belülről kivágják azt a részt, amelyet nem találnak elég tisztának, később a szövés után ismét fehéritésre kerül sor. a textilipar szakemberei a fehérités munkafolyamatát többször próbálták már egyszerűsíteni, de hosszas kísérletezés után ez most először kozma lászlónak, a könnyűipari minisztérium mérnökének sikerült. kozma lászló a vegyszert ultrahanggal juttatja be a len rostjaiba, mégpedig akkor amikor már a textil teljesen kész. ily módon egyszeri fehérités után teljesen eltűnik minden szennyezettség az anyagból.

az újításként elfogadott új fehéritési módszert a budakalászi textilművekben próbálták ki és azt nagyüzemi méretekben most ott is vezetik be. miután a vegyszer kevesebb kerül az anyaghoz, a rost kevésbé rongálódik és szakítószilárdsága jobb. az eddigi mérések szerint az ultrahangos fehéritéssel legalább 25 százalékkal nő a lenvászón tartóssága. ezenkívül az eljárás nagy előnye az is, hogy a legszennyezettebb lenrostból is kifogástalan fehér vásznat gyárthatnak.

az újító most azzal foglalkozik, hogy a polyamid és viszkóz keverésű szövetekbe került olajszenyvedést szintén ultrahanggal lehessen eltávolítani. ezzel kapcsolatos első kísérletei is jó eredményekkel kecsegtetnek./mti/

9.45/n

900 Jel

-.-

-5-

bb11. nagyfontosságú vizsgálatokkal kezdik az új évet a népi ellenőrök

i di/né szb sr

1963. január 4.

nagyfontosságú vizsgálatokkal kezdik az új évet a népi ellenőrök. a most jóváhagyott munkaprogram a népgazdaság számos fontos területét öleli fel, a problémák egy részét a minisztertanács jóváhagyásával tüzték napirendre, a többit pedig a lakosság figyelmeztetései, jelzései, valamint a népi ellenőrzés tapasztalatai alapján veszik „bonckés”, alá.

a központi népi ellenőrzési bizottságnál elmondották az az mti munkatársának, hogy 1963. első három hónapjában megnézik majd, hogyan segítik elő az anyagi ösztönzők a beruházások korszerű, gyors és olcsó megvalósítását. előreláthatólag 15 megyében és a főváros 12 kerületében tanulmányozzák a népgazdaság fejlődése szempontjából oly fontos kérdést. ezenkívül helyet kapott a programban a szerszámgépipar exporttermelésének, valamint a külkereskedelem ezzel kapcsolatos tevékenységének, jelenlegi helyzetének, hibáinak és eredményeinek vizsgálata. összegezik majd, hogy ez a nagyon fontos iparág megfelel-e az újabb követelményeknek, a gyártmányfejlesztés és a gyártás területén rendben mennek-e a dolgok. a tapasztalatok alapján pedig javaslatot tesznek a hibák kijavítására, az ösztönző módszerek alkalmazására.

a következő hetekben népi ellenőrök keresik majd fel a budapesti városépítési tervező vállalatot, s azt tanulmányozzák, hogy elég gazdaságosan járnak-e el a lakóépületek felújításának tervezésénél. a tanácsi és a földművelésügyi miniszterkereskedelemben és vendéglátó iparban megvizsgálják, hogy azoktól a dolgozóktól, akikre a jelenleg érvényes előírások vonatkoznak, megkövetelik-e az erkölcsi bizonyítványt és a működési engedélyt. eddig ugyanis gyakran előfordult, hogy enélkül alkalmaztak felelős beosztásban embereket. megnézik a sütőipar termelését, a termékek minőségét és azt, hogy tiszteltben tartják, alkalmazzák-e az iparra vonatkozó egészségügyi rendszabályokat. végül az új év első három hónapjában ellenőrzik az ipartelepítésről szóló 10.155/1959. számú gazdasági bizottsági határozat végrehajtását, megvizsgálják a mezőgazdasági géppark állományok alkatrész-ellátását, a javítások és felújítások tervszerűségét, valamint a költségek alakulását. /mti/

--

9.50/n

- 6 -

10-12 Zeli

bb 16. több mint 16 000 részvevő, csaknem 1.200 közérdekű felszólalás a 13. kerületi tanácstagi beszámolókon

i vt/tm-lm sr

1963. december 4.

a 13. kerületi tanács végrehajtó bizottsága összegezte a legutóbbi tanácstagi beszámolók tapasztalatait. a múlt év második felében elhangzott beszámolókon - mint megállapították -

16.163 választó jelent meg, s az 1.711 felszólalásból 1.194 közérdekű volt. több mint 50 felajánlást tettek különböző társadalmi munkákra, így főként házon belüli javításra, a pakosítás segítésére, faesemeték ültetésére.

a beszámolókon a felszólalók általában indokolt kéréseket vetettek fel. kérték egyebek között, hogy fejlesszék a közvilágítási hálózatot, létesítsenek újabb játszótereket és helyezzék üzembe minél előbb a hazám filmszínházat, többen kifogásolták a tatarozási és javítási munkák minőségét, s szóvártették, hogy ezek ellenőrzésére a házközelési igazgatóság illetékesei nem fordítanak kellő gondot. elhangzottak kérések a háztartási gépkölcsonzó fiókok hálózatának bővítésére, s felhívták a figyelmet arra, hogy egyes üzletekben még mindig pontatlanul mérnek. tomácsolták a beszámolók felszólalói a környék lakosságának azt a kívánságát, hogy a visegrádi utcai sztk-rendelőben állítsák vissza a megszüntetett éjszakai ügyeletet. ugyancsak szerepelt a kérések között a kerületi könyvtárak könyvállományának fejlesztése, az ismeretterjesztő előadások számának növelése. /mti/

--

bb 15. minden erdőgazdaságban fizetnek nyereségrészesedést

i so/tm-lm ká

1963. január 4.

az erdőgazdaságokban a fontosabb termelési feladatokhoz igazodva nem december, hanem október végén fejeződik be a gazdasági év. a jó munka eredményeként most először mind a harmincegy erdőgazdaságban fizetnek nyereségrészesedést. a részesedés aránya 3-10 napi kereset. a jó gazdasági eredmények főleg a faipari vállalatokkal való körültekintő kooperáció és a szállítások tervszerűbbé tételének eredménye. az erdészek munkájának gazdaságosságát nagymértékben fokozta, hogy saját üzemeikben a korábban tűzifának felhasználott anyagból mintegy félmillió köbmétert szalag- és körfűrészeken fagyártmánynak dolgoztak fel és terven felül nagy mennyiségű parkettlécet, szőlőkarót és bányabélés-anyagot állítottak elő. az elmúlt gazdasági év eredményeiért az erdészek 16 millió forint nyereségrészesedéshez jutnak. /mti/

--

9.56/n

-7-

10'05 Zeli

bb 10. gyapjaslábu tenyészkosokat exportál a pankotai állami gazdaság

vid ká/gk szb ká

1963. január 4.

a juhászatáról híres csongrád megyei pankotai állami gazdaság magas gyapjuhozamu tenyészkosai külföldön is keresettek. a napokban görög állattenyésztési szakemberek érkeztek és több napot időztek a gazdaságban. a vendégek figyelmét - ahogy a juhászok mondják - a jószágok „benőttsége”, ragadta meg. görögországban ugyanis csupaszlábuak és csupasz hasuak a juhok, míg a pankotai magyar fésűsjuhok értékét az adja meg, hogy még az orruk körül is dus a gyapju, s lábaikon egészen a körmökig négyöt centiméter hosszúak a gyapjufürtök.

a görögök öt szép tenyészkost választottak ki. a két éves állatokat egy éves korukban nyirták, s már akkor egyenként 13-14 kölsös bunda került le róluk. a vendégek elmondották, hogy a gyapjaslábu pankotai törzskosok mesterséges termékenyítő állomásra kerülnek, hogy fokozatosan feljavítsák velük a görög tájak népes juhállományát. /mti/

..-

bb 12. a kishéri kórház mint egészségügyi felvilágosító központ

i hi/gk szb sr

1963. január 4.

a kishéri kórház dolgozói körzetük minden lakosához igyekeznek eljuttatni a betegségek megelőzését szolgáló ismereteket. a felvilágosító munka tervét és programját a kórház, illetve a községek kiválmálnak megfelelően koordinációs bizottság készíti el.

a kishéri körzetben elsősorban az egészségügyi dolgozók és a lakosság közötti szoros kapcsolat érdemel figyelmet. a vöröskereszt jó szervező munkájának hatására egy-egy egészségügyi előadásra a felnőtt lakosság 30 százaléka vesz részt. a területen az egészségügyi felvilágosítást a kórház orvosai végzik, s az előadásokat filmvetítéssel teszik színessé. jó munkájukat dicseri, hogy a körzetben a lakosság 98 százaléka megjelent a tbc-szűrésen, a térités nélkül vért adók száma meghaladja a félezret, s szemebetűnően csökkent a csecsemőhalandóság.

az orvosok munkásságukat ujabban a környékre is kiterjesztették. a kórház felvilágosító brigádjai, amelyekben egy-egy orvos és két-három egészségügyi középkezdő vesz részt, felkeresik a termelőszövetkezeteket, az állami gazdaságokat és tanácsot adnak a vezetőknek, az egészségügyi felelősöknek, hogyan javíthatják egyszerű eszközökkel és munkahelyük, körzetük egészségügyi viszonyait. a téli felvilágosító programot, amely március 31-ig szól, szintén az évszaknak megfelelő témákból állították össze. a kórház orvosai helységenként három-öt előadást tartanak a legfontosabb egészségügyi tudnivalókról, elsősorban a körzetükhöz tartozó községekben és pusztákon. /mti/

..-

10.02/n

-8-

1006 2. szel

bb 13. monográfia készül a duna vizének mai állapotáról

i tz/sze szb vg

1963. január 4.

a nyolc dunamenti ország biológusai a közelgőben pozsonyban tartott konferenciájukon számoltak be a hat éves nemzetközi dunakutató munkaközösség keretében végzett munkájuk eredményeiről. amint dr. berczik árpád kandidátus az mti munkatársának elmondotta, e megbeszélésen hét szakember képviselte hazánkat, ahol e kutatások nagy részét a magyar tudományos akadémia és az ötvös lorán tudományegyetem által közösen létrehozott magyar dunakutató állomáson végzik, dr. dudich endre egyetemi tanár, az akadémia levelező tagja vezetésével.

a régebbi, nagyrészt csak egyes kérdésekre vonatkozó vizsgálatok után a hatéves rendszeres és tervszerű kutatások újabb bizonyítékait szolgáltatották annak, hogy a duna vizének fizikai, vegyi, bakteriológiai és biológiai jellemzői igen eltérőek a különböző szakaszokon. például csupán a magyar dunán két egymástól élesen elütő szakasz ismerhető fel. az osztrák határ és gönyü között szinte „zörög”, a folyam, ahogy a gyors áramlás a kavicsokat görgeti a mederben. a fenéken itt sincs lehetősége az életnek, a tiszta, csaknem átlátszó vízben azonban sok olyan apró rák- és csigafaj él, amelynek lejjebb nyoma sincs. a pontonokon, a partmenti köveken egészen más élővilág tanyázik, egészen másfajta „pontonszakáll”, nő, mint a gönyü alatti szakaszon, ahol viszont a lerakódó finomabb-durvább hordalék már sokféle élőlénynek ad otthont, bár itt az élővilág még mindig sokkal gyérebb, szegényebb, mint a duna alsó folyásánál, vagy éppenséggel a delta-vídeken.

de még az egyes szakaszokon belül is állandóan változik a víz tulajdonsága és a benne élő növényi- és állatvilág. az elmúlt évtizedek „halnépszámlálásai”, például számos honos faj erős visszaesését állapították meg, ugyanakkor viszont amerikából átköltözött fajok szaporodtak el. ilyen a ma már óriási tömegben halászott törpeharcsa, és a fekete pöttyökkel mintázott rendkívül falánk fekete sügér.

a változások, átalakulások állandó jelenségei a folyam életének. nagy része van ebben az embernek is. az egyre újabb ipar-telepek létesítése, a parti lakosság gyarapodása, a szintetikus mosószerek elterjedése azt vonja maga után, hogy egyre több vegyi anyag jut a dunába. a vízlépcsők szabályszerű tavakat alakítanak ki és helyenkint állóvízzé változtatják a folyóvizet. ez mind befolyásolja a víz legkülönbözőbb sajátosságait, növényi- és állatvilágának életfeltételeit, ha továbbra is meg akarjuk őrizni a duna vizének legalább jelenlegi minőségét, alaposan meg kell ismernünk mai állapotát, a benne élő szervezeteket, ezek életműködését és kölcsönhatásaikat. csak így lehet előre megállapítani, milyen újabb változásokat tudnak baj nélkül elviselni, milyen szennyező anyagokat tudnak semlegesíteni, és hol kell az embernek mesterséges beavatkozással ellensúlyozni a káros hatásokat.

/folyt. köv./

10.08/n

-9-

1006 1. szel

bb 13. /monográfia készül... 1. folyt./- szb

hogyan egymást követő további vizsgálatok eredményeit legyen mihez mérni, a konferencia határozata értelmében most hatalmas monográfiát állítanak össze, amely a fekete-erdőtől a fekete-tengerig és a fizikától a biológiáig minden részletében hű képét adja majd a folyam jelenlegi állapotának, a mű első részei előre láthatólag 1965-ben jelennek meg. /mti/

bb 19. egy év alatt 200 új kutatási eredményt adott át az agrártudomány a mezőgazdasági gyakorlatnak

i le szb ká

1963. január 4.

a tudományos kutatók évről-évre számos új növényfajtát nevesítenek és új módszert dolgoznak ki a mezőgazdasági termelés fejlesztése érdekében, a kutatási eredmények azonban viszonylag lassan terjednek el a gyakorlatban, egy részüket a mezőgazdasági üzemek alig ismerik, ezen kívánnak segíteni azzal a most megjelent könyvvel, amely a földművelésügyi minisztérium és a magyar tudományos akadémia felügyelete alá tartozó 22 mezőgazdasági kutató intézet egy esztendő alatt elért eredményeit ismerteti.

a kötet csaknem 200 új növénytermesztési, állattenyésztési és üzemszervezési módszer rövid leírását tartalmazza. ezek felét a kutatók már széleskörű nagyüzemi bevezetésre javasolják az állami gazdaságoknak és a termelőszövetkezeteknek, a többinél pedig még nagyüzemi kísérletekre van szükség. az új eljárások kiterjednek a mezőgazdasági termelés és a gazdálkodás valamennyi fontos területére, különösen sok új kutatási eredmény segíti a mezőgazdaság olyan, viszonylag új feladatainak megoldását, mint az öntözéses gazdálkodás, a nagyüzemi növényvédelem, valamint a nagyüzemi gyümölcsösök és szőlők telepítése.

a termelés korszerű, új módszereinek egy részét természetesen csak a gazdálkodás, a technikai ellátottság bizonyos szintjén alkalmazhatják az üzemek, a kutató intézetek kísérleteinek sok eredménye azonban azonnal hasznosítható valamennyi termelőszövetkezetben. ezek közé tartozik például az időszaki takarmányhiány enyhítésére szolgáló néhány eljárás, amelyek szerint bizonyos hiányzó tápanyagokat mással lehet pótolni, ugyancsak valamennyi állami gazdaság és termelőszövetkezet már most hasznosíthatja a tudományos akadémia mezőgazdasági kutató intézetében végzett sokéves vizsgálatok tapasztalatát: télen és a tél végén, amikor még gépi és emberi munkaerő is bővebben van, a buza fejtrágyázás hatékonyabban segíti a termés hozamok növekedését, mintha ezt a munkát tavasszal végzik el. /mti/

10.15/n

-10-

1018 1/2

bb 14. szerződést kötött a termelőszövetkezeti tanács és a kőolaj tröszt a szén-savtrágyázás kiterjesztésére - két-három héttel korábban jelennek meg a magyar primőrök a külföldi piacokon

i szf/hné-lm vg

1963. január 4.

az 1962. évi mezőgazdasági kiállításon aranyéremmel tüntették ki azokat a budapesti termelőszövetkezeti kertészeket, akik a szén-savtrágyázás eredményeként dusabb terméssel az átlagosnál 3-4 héttel korábban érlelték be a melegházi paradicsomot és paprikát.

az 1962. év elején a rákoscsabai micsurinban, a rákoskereszturi kossuth-ban és a sasadi termelőszövetkezetben megkezdett szén-savtrágyázási kísérletek sikerét jelentette ez a kiállítás. a kísérletek igazolták, hogy a melegházak levegőjének a növények fotoszintéziséhez szükséges szén-savtartalmát az átlagos 0.03 százalékról szén-savgáz szétpermetezésével 1 százalékra dusítják, a burgonya, a saláta, a paradicsom, a paprika, az uborka, a karalábé kétszeres-háromszoros termést ad.

az országos kőolaj- és gázipari tröszt, valamint a budapesti kertészeti és szőlészeti főiskola kezdeményezésére indított kísérletekre felfigyelt a termelőszövetkezeti tanács és szükségesnek látta, hogy a főiskolán, valamint a három fővárosi tsz-ben továbbfolytatódó kísérletekkel párhuzamosan, a legjobb szakemberek bevonásával, szélesebbkörű nagyüzemi kísérletek induljanak. a tanács az elmúlt napokban szerződést kötött az országos kőolaj- és gázipari tröszttel, illetve a répcelaki szén-savtermelő vállalattal a kísérletek kiszélesítésére. a szerződés értelmében a tröszt szén-savat bocsát díjmentesen a tanács rendelkezésére, az pedig újabb tsz-kertészeteket kapcsol be a kísérletsorozatba. többek között bevonják a kísérletbe a szegedi haladás, a cibakházi vörös csillag, a hatvani lenin tsz-t, s ezenkívül még vagy hétanyolc nagyüzemi kertészetet. a kijelölt szövetkezetek 1963 elején melegházáikban megkezdik a szén-savtrágyázást, hogy két-három héttel korábban vihessenek piacra primőröket, szén-savas virághajtást is kezdenek a téli hónapokban.

a szén-savtrágyázástól azt várják, hogy a tsz-kertészetek gyorsan beérlelt terményeikkel a külföldi piacokon megelőzzék a többi exportáló országot. más országokban is ismerik és alkalmazzák ugyan a szén-savtrágyázást, ez az úgynevezett CO<sub>2</sub>-tablettával végrehajtott gáztrágyázás azonban nem olyan eredményes, a szén-savpermetezéses eljárás sokkal hatékonyabb és olcsóbb. /mti/

10.25/n

-11-

1040 2/2

bb 17. bővítik a bükki kohászati muzeumot

vid te-lm ki

1963. január 4.

az ujmassai ōskohó közvetlen szomszédsgában - a diósgyőri központi kohászati muzeum részlegeként - fiókmuzeumot nyitottak. a kis bükki muzeum, amelyben a fazola-család által alapított ōskonó működésére vonatkozó adatokat, rajzokat, metszeteket, továbbá a vashámorokban használt szerszámokat, az ott készült különböző használati eszközöket mutatják be, széles körben felkeltette a turisták, szakemberek érdeklődését. jellemző erre, hogy a muzeumot több ezer hazai és külföldi, köztük számos afrikai, indiai, német, francia érdeklődő kereste fel.

a kis muzeumot bővítik, újabb szobát rendeznek be a bükki kohászatkodás, illetve vasművesség emlékeiből./mti/

bb 18. épül a szolnoki úttörőváros gátrendszere

vid te-lm ki

1963. január 4.

szolnokon, a tiszta partján úttörőváros épül. a múlt évben több létesítmény elkészült és nyáron már többszáz úttörő töltött itt el kellemes heteket. az úttörőváros árvíz elleni védelmére állandó jellegű, kilenc méter magas gátrendszert építenek. a közép-tiszavidéki vízügyi igazgatóság valóságos kis gépparkkal vonult fel az építkezéshez. negyven erőgéppel és több teherautóval csaknem százezer köbméter földet mozgatnak meg./mti/

bb 22. csehszlovákiából berendezések érkeztek szombathely épülő földgázbontójához

vid te-lm ki

1963. január 4.

szombathelyen földgázbontó épül, amely a vasuti tartálykocsikban a városba érkező zalai földgázt alakítja át ugynevezett városi gázzá. ehhez érkeztek csehszlovákiából értékes nyomásszabályozó berendezések és a hozzávaló egyéb csőidomok. a földgázbontó január végére készül el és csaknem annyi gázt szolgáltat majd, mint az eddigi összes szombathelyi gáztermelő berendezések./mti/

10.30/n

-12-

1035 Jel

bb 21. százmillió forintot költenek az idén őzd fejlesztésére

vid te szb ki

1963. január 4.

őzd fejlesztésére az idén kereken százmillió forintot költenek. az előirányzat nagyobb részét, a korábbi évekhez hasonlóan, a lakáshelyzet javítására használják fel. ebben az évben mintegy 450 új lakást építenek, illetve adnak át. tekintélyes összeget, csaknem huszmillió forintot költenek a vízvezeték és a szennyvízcsatorna hálózat építésére. ezzel a beruházással ennek a munkának első szakasza be is fejeződik. hat új tantermet adnak át, 12 építéséhez pedig hozzáfognak. további könnyítést jelent majd a gyermekes szülőknek, hogy tavasszal átadják az ötven személyes napközi óvodát, valamint a negyven csecsemő gondozására szolgáló új bölcsődét. a kereskedelmi hálózat fejlesztésére megkezdik korszerű állami áruház építését, a város külső részein pedig peremboltokat létesítenek. ebben az évben hozzáfognak a város gázellátási, illetve távfűtési munkáihoz is. tervezik többek között járdák, utak építését, a közvilágítás korszerűsítését, továbbá modern művelődési ház építésének megkezdését./mti/

bb 23. tovább bővül a martonvásári mezőgazdasági kutató intézet munkája - új kutatások az öntözés hatékonyságának elősegítésére

vid ká/gk szb ká

1963. január 4.

az öntözéses gazdálkodás távlati fejlesztési terve szerint tizenöt év múlva a szántóterület több mint 20 százalékan folytatunk öntözéses gazdálkodását, a jelenlegi 3-4 százalék helyett, s az öntözést ugyszólván valamennyi növényfélésegre kiterjesztjük.

a martonvásári mezőgazdasági kutató intézet vezetősége, hogy az öntözés fejlesztésének távlati tervét mind hatékonyabban segítse, elhatározta, hogy az intézetben folyó kutató munkát 1963-tól kezdve kiterjeszti az öntözéses gazdálkodás körülményei közötti vizsgálatokra is. ennek során az öntözést leginkább megnáláló hibridkukoricákat, buza-, árpa-, lucerna-fajtákat, valamint citromféléket nemesítenek és kidolgozzák az említett növényfélések öntözéses viszonyok közötti legjobb agrotechnikai módszereit is.

a technikai lehetőségek megteremtése már folyamatban van, a közép-dunántúli vízügyi igazgatóság szakemberei határidő előtt elkészítették a kutató intézet területén folytatható szántóföldi öntözések műszaki tervét. e terv szerint az intézet kísérleti gazdaságának területén mintegy 600 hold szántóterületet öntözhetnek a szent lászló-patak vizével. az öntözőművet még az idén megépítik./mti/

10.40/n

-13-

1045 Jel

bb 20. csaknem 50 000-re emelkedett a könyvállomány budafokon -  
könyvbarát-köröket szerveznek az üzemekben

1 ni/hné-Lm sr

1963. január 4.

a 22. kerületi pártbizottság több részletes és egy általános felmérés tapasztalatai alapján foglalkozott a könyv-olvasás és a könyvtármozgalom fejlődésével. a nagykiterjedésű kerületben, - a budatétényi, a baross gábor-telepi, a nagytétényi és a rózsavölgyi könyvállomások létrehozása óta - az olvasók mindenütt könnyen hozzájuthatnak az őket érdeklő irodalomhoz, vagy szakkönyvekhez. a kötettség is évről-évre gyarapszik: a kerületi szabó ervin könyvtárban 24 000, az üzemi könyvtárakban 22.000 kötetre emelkedett az állomány. az érdeklődés azonban - amint a kerületi pártbizottság megállapította - nem egyenletes. a bányagyutacsgyárban például négyszázan is megjelennek egy-egy író-olvasó találkozón, másutt viszont a könyvpropaganda kevésbé hatásos. leginkább az ugynevezett böngésző polcok hódítottak tért, de a könyvajánlás legjobb módszereit még itt sem találták meg.

a kerületi pártbizottság véleménye szerint biztosítani kell a letéti könyvtárak anyagának felfrissítését, de szükség van a társadalmi szervek könyvtárakat patronáló közreműködésére is. a könyvtárosok is helyeslik ezt, s javasolják még ugynevezett könyvtári törzsállomány kialakítását is. ebben össze lennének gyűjtve a legfontosabb irodalmi művek, amelyeket nem cserélnének. az állományt a legkiválóbb alkotásokkal állandóan bővítenék. ez a könyvtár alapul szolgálhatna különböző irodalmi ankétok, viták rendezéséhez.

a kerületi pártbizottság a vizsgálat tapasztalatai alapján több javaslatot tett a könyvtárügy fejlesztésére. eszerint nagyobb figyelmet fordítanak majd a vidékiek körében az olvasás népszerűsítésére, az üzemekben az iskolák magyarszakos tanárainak közreműködésével könyvismertetéseket tartanak. az üzemi könyvtárak mellett könyvbarát-köröket hoznak létre, amelyek tervszerűen foglalkoznak majd az irodalmi alkotások ajánlásával. a szabó ervin könyvtár elkészíti annak a 80-100 kötetnek a jegyzékét, amelyet az üzemekben - mint a szocialista szellemű és természet-tudományos irodalom legkiválóbb alkotásait - elsősorban ajánlanak majd az olvasóknak. /mti/

-. -

10-48/n

-14-

1055 2 m

bb 24. az idén befejezik a kalocsai vízműrendszer építését

vid fm/tné szb fm

1963. január 4.

kalocsa város tanácsa a város teljes vízművesítését vette tervbe. a vízműrendszer kiépítését eredetileg 1969-re tervezték. a nagyjelentőségű munka már tavaly elkezdődött, s eddig a tervezett 33 kilométer hosszúságú vízvezetékhalozatból 16 kilométeren már lefektették a csöveket. a kifolyókutak száma 64. a még hátralevő 17 kilométeres csővezeték az idén elkészül, s ezen az újabb szakaszon további 25 kifolyókutat létesítenek. az egész várost jó ivóvízzel ellátó vízműrendszer tehát két év alatt készül, s mindez elsősorban a lakosság összefogásának köszönhető. a vízműtársulatban tömörült lakók közül több mint 1900 család eddig 800.000 forint értékű társadalmi munkát vállalt. /mti/

-. -

bb 25. „könyves presszók”, a borsodi falvakban

vid fm/tné szb fm

1963. január 4.

az elmúlt években kísérletképpen érdekes kezdeményezést valósított meg a földművesszövetkezetek borsod megyei központja. három helyen - mezőkövesden, abaujszántón és sárospatakon - a szövetkezet eszpresszóiban - a helyi könyvtárral és könyvüzlettel közösen - kis könyvtárakat rendeztek be. így a vendégek a fekete kávé mellé olvasnivalót is kérhetnek, akinek valamelyik könyv megtetszik, azt a helyszínen meg is vásárolhatja.

a kezdeményezésnek nagy sikere volt. mezőkövesden például az eszpresszó-könyvtár két hónap alatt mintegy 800 kötetet kölcsönzött, s 600 forint értékű könyvet megvásároltak a vendégek.

a földművesszövetkezetek megyei központja az idén 42 falusi eszpresszóban nyit hasonló könyvtárakat, ahol majd napilapok és folyóiratok is a látogatók rendelkezésére állnak. /mti/

-. -

bb 26. elkészültek a világpiaci igénynek megfelelő első univerzális rakodógépek a tatabányai bányagépgyártóban

vid te szb ki

1963. január 4.

a tatabányai bányagépgyártó és javító vállalatnál a múlt évben kezdték meg az almási-sebők-féle rakodógép gyártását. néhány ilyen géppel már dolgoznak a bányászok, most azonban módosított kivitelben, a világpiaci igényeknek is megfelelő formában gyártják, az első öt ilyen gép már elkészült a tatabányai üzemben, s ezeket rövidesen három szénbányászati tröszt bányáiban próbálják ki.

a találmány a magyar bányászat régi kívánságát elégíti ki. a jelenlegi gépek ugyanis csak szén felrakására alkalmasak, az új gép viszont alkalmas meddő, szén, bauxit, homok és más anyagok felrakására is. egyaránt használható külszínen, földalatti munkahelyen, elővájásokban és kamrafejtésekben. előnye még, hogy a puha talpazatu bányavágatokban talpszedésre is megfelel. /mti/

-. -

10.56/n

-15-

bb 27. „drótpajzs”, a bauxitbányában - tiz-tizenkét százalékkal csökken a fejtési veszteség

vid te-lm ki

1963. január 4.

bauxitbányáinkban a fejtéseknél jelentős veszteséget okoz, hogy a munkahelyek között biztonsági okokból félméteres sávokat kell érintetlenül hagyni, s az ércvesztés így a fejtések minden négyzetméterén eléri az egy tonnát.

a halimbai bauxitbányában most új eljárást dolgoztak ki, amelynek lényege, hogy az eddigi természetes védősávot dróthálóval, ugynevezett műfóttéval helyettesítik, így az ércet teljes egészében leomlaszthatják, e módszernek különösen olyan helyen van nagy jelentősége, ahol a bauxit minősége az átlagosnál jobb, mert itt bőségesen megtérül a fejtésekbe ágyazott drótháló értéke. a számítások szerint a műfóttás eljárással az eddiginél 10-12 százalékkal több ércet küldhetnek felszínre a bányából, a kísérleteket már üzemi méretekben alkalmazzák a halimbai terület több munkahelyén, a tapasztalatok szerint a „drótpajzs”, védett munkahelyen kisebb a baleseti veszély./mti/

.-

bb 28. szolgálati lakásokat építenek szolnok megye termelőség-kezelési

vid ká/gk-lm my

1963. január 4.

szolnok megye termelőségkezeléseinek gazdasági megerősödését a szolgálati lakások számának emelkedése is jelzi, egyre több közös gazdaság biztosít a szakemberek és családtagjaik részére kényelmes otthont, a tsz-ek elsősorban az állattenyésztésben dolgozó brigádvezetőknek és állattenyésztőknek építettek családi házat, a szolgálati lakások száma ma már meghaladja az ötszázat, több olyan közös gazdaság van, mint például a mezőhéki táncsics és a vezsenyi tiszamenti tsz, ahol az elnöknek és a főmezőgazdásznak szolgálati lakás áll rendelkezésére, ebben az esztendőben csaknem kétfélmillió forintos költséggel újabb tíz, kétszoba összkomfortos lakás épül a szövetkezetekben a vezető szakemberek számára./mti/

.-

11.00/n

-16-

1106 Zai

bb 29. a lottó nyerőszámai

te szb ki

1963. január 4.

az 1. játékhetén 4,126.208 Lottószelvény vett részt a sorsoláson, egy nyerőosztályra ennek megfelelően körülbelül 1,547.000 forint nyereség jut, a kihuzott számok a következők:

7, 17, 57, 70, 73

a számsorsolás után a hazai fésűsfonó kulturtermében megkezdtek a 49. heti szelvényekre a tárgynyereségek sorsolását./mti/

.-

bb 30. az alföldről megkezdtek a szárazfőzelék szállítását

i n.j./te szb ká

1963. január 4.

a nagyvásártelepre és a 9. kerületi hámán kató téri piacra pénteken 12 vagon és 66 tehergépkocsi áru érkezett, többek között 9 vagon olasz citrom, 2 vagon tojás és egy vagon szárazbab.

az alföldről, kecskemét, nagykőrös és szeged vidékéről, a termelőségkezelések tehergépkocsival nagyobb mennyiségű szárazfőzeléket szállítottak, a szárazfőzelék fogyasztói ára így alakult: gyöngybab és cukorbab kilónként 7.40, fűzbab 6.80, vegyesbab 4.20, nagyszemű lencse 10, középszemű 9, kismű 8.40, hántolt felesborsó 5-6 forint./mti/

.-

12.20/n

-17-

1225

Zai

bb 31. nagyjavítás a hejőcsabai cement-és mészműben

vid te-lm ki

1963. január 4.

az ország egyik legnagyobb építőanyagipari üzemében, a hejőcsabai cement- és mészműben nagyjavítás miatt leállt a termelés, a husz napra ütemezett munka során nemcsak a kapott alkatrészeket cserélik ki, hanem két klinkerégető aknakemencét is átépítenek, növelik a kemencék térfogatát, korszerűsítik, könnyítik azok kezelését, az átépítés eredményeként a két kemence teljesítménye mintegy 30 százalékkal növekszik./mti/

---

bb 32. pénteken befejeződött a gyártási idény a szolnoki cukorgyárban

vid te-lm ki

1963. január 4.

a szolnoki cukorgyárban csütörtökön gördült be az utolsó répaszállító vagon és pénteken befejeződött a cukorgyártási idény, a korszerűsített cukorgyárban 38 000 tonna kiváló minőségű cukrot gyártottak.

a gyártás befejeztével megkezdték az üzemszerek víztesztelését és a soron következő karbantartás előkészítését./mti/

---

bb 34. időjárásjelentés

gg szb

1963. január 4.

a meteorológiai intézet jelenté január 4-én, pénteken 13 órakor:

nappal olvadás

nyugat-európában és közép-európa nagy részén az elmúlt 24 óra folyamán folytatódott az igen csapadékos időjárás és az évszaknak megfelelő hőmérsékletek alakultak ki, sőt franciaországban tegnap a legmagasabb nappali hőmérséklet elérte az 5-8 fokot.

hazánkban tegnap borult, csapadékos volt az idő, a csapadék mennyisége általában 1-10 milliméter között váltakozott, sőt a délnyugati megyékben és az északkeleti hegyvidéken elérte a 18 millimétert, a hőmérséklet napközben 0-3 fokig emelkedett, hajnalban mínusz 2 - plusz 1 fokig hűlt le a levegő, a ma reggel 7 órai jelentések szerint a budapesti szabadsághegyen 37, galyatetőn 42, kékes-tetőn 51, mátraházán 25, farkasgyepünk 34 centiméter a hótakaró vastagsága, de a hó minősége erősen romlott, ma délelőtt néhány helyen felszakadozott a felhőzet, sokfelé ködös az idő.

/folyt. köv./

13.21/ szb

-18-

1341 *Zur*

bb 34. /időjárásjelentés... 1. folyt./- szb

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 0.3 fok volt, 1.0 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag, ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 milliméter, alig változik.

várható időjárás szombat estig: napközben enyhe idő, éjszakai fagyok, a síkosság fokozódásával, változó mennyiségű felhőzet, az ország nagy részén futó esők, mérsékelt, több helyen élénk déli szél, helyenként köd, várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0 - mínusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap plusz 3 - plusz 6 fok között.

a duna vizállása pénteken délelőtt 11 órakor budapesten 125 centiméter. /mti/

---

bb 35. javult a helyzet, de még mindig nehézkes a közlekedés borsodban

vid te szb ki

1963. január 4.

borsod megyében, bár még mindig hó borítja a sikos utakat, pénteken már javult a közlekedés, a kpm miskolci igazgatósága motoros hóekékkel tisztította meg a 20-50 centiméteres hótól a kerecsend-miskolc közötti útszakasznak a megyehatárig terjedő részét, megye legészakibb részén, a cseh-szlovák határ közelében fekvő hollóháza környékén, hómaró takarította el az 50 centis havat, pénteken még husz gépkocsi szállította és szórta a homokot a sikos utakon.

a nehéz közlekedési viszonyok ellenére csak két kisebb baleset történt a megyében, iszótalván két tehergépkocsi ütközött egymásnak, s az egyik gépkocsikisérő nyolc napon belül gyógyuló sérülést szenvedett, miskolcon egy autóbusz csuszott a villanyoszlopnak, itt csak anyagi kár keletkezett. /mti/

---

13.44/n

-19-

*Mu Zur*

bb 33. a magasabb hozamokért, a mezőgazdaság 1963 évi tervének teljesítéséért: 18.000-re emelik a kukorica holdankénti tőszámát baranyában - a buza fejtrágyázásához 2 000 vagon nitrogén műtrágyát rendeltek a hajdusági termelőszövetkezetek - speciális burgonyatermelő brigádok somogyban

vid ő köz/hné-lm ká

1963. január 4.

az 1963. évi népgazdasági terv szerint a mezőgazdasági termelés ez évben átlagosan 12-14 százalékkal haladja meg az 1962. évi. a terv az anyagi feltételek - minőségi vetőmag, műtrágya, gép, stb. - biztosítása mellett a buza holdankénti hozamát országos átlagban 12.4, a kukoricáét 15, a burgonyáét pedig 66 mázsában határozza meg. szövetkezeti gazdaságaink részben már az őszi munkákkal körültekintő gondossággal készültek fel e tervek megvalósítására, hajdu-bihar megyében, ahol az elmúlt öt év termelési eredményeihez viszonyítva kereken két mázsával kell növelniök a termelőszövetkezeteknek a buza hozamait, az idén már az össz vetésterület több mint a feléről intenzív fajtakat takarítanak majd be. a rendkívül kedvezőtlen időjárás ellenére a legtöbb helyen időben és jó minőségben került a földbe az őszi magja. eső ugyan későn áztatta meg a vetéseket, de ezután szinte egyszerre kelt ki a növény. a tőszám, a vetőmag 90-100 kilóról 120-125 kilóra történt felemelése következtében, sokkal magasabb, mint az elmúlt években. ennek előnyeiről éppen az előző aszályos esztendő győzte meg a megye szövetkezeti gazdáit. tapasztalataik szerint ugyanis a sűrű tőállományú vetések az aszály ellenére is 2-4 mázsával magasabb termést adtak. megtörténtek az előkészületek a tavaszi munkákra is. fejtrágyázásra több mint kétezer vagon nitrogén-műtrágyát rendeltek a hajdusági termelőszövetkezetek, vagyis csaknem 25 százalékkal többet, mint a múlt évben. a javítóműhelyekben és a gépállomásokon megkezdték a fejtrágyázáshoz szükséges gépek, a műtrágyaszórók javítását.

legfontosabb takarmánynövényünk, a kukorica termésátlagait sokhelyütt lényegesen magasabbra tervezik a népgazdasági tervben előirányozottnál. baranyában, ahol az elmúlt aszályos évben is bőségesen hullott csapadék, az idén tartani szeretnék a múlt évi 18 mázsás rekordhozamot. a cél érdekében bizonyos szerkezeti változtatásokat hajtanak végre. így például a jó talaju duna-dráva szögben a szántóterület több mint 30 százalékan termelnek kukoricát, a hűvösebb éghajlatu hegyes-völgyesmecseki hegyháton viszont megelégednek a 20 százalékos aránnyal. a talajok gondos kiválasztása, s legalább ugyan ilyen mértékben a gondos talajerő visszapótlás lehetővé teszi a tőszám további emelését. a tapasztalat szerint ugyanis az idei rekordtermés az ezen a vidéken kedvező időjárás mellett elsősorban annak köszönhető, hogy a korábbi 10 000-12 000-ról megyei átlagban 16 000-16 500-ra növelték a holdankénti tőszámot. a termelőszövetkezetek vezetői, szakemberei most arra ösztönzik a tagokat, hogy az idén 18 000-res növényállományt alakítsanak ki.

/folyt. köv./

13.58/n

-20-

MW Zel

bb 33. /a magasabb ...folyt./-lm

békés megyében, noha ezt a vidéket évek óta példátlan minvii aszály sújtotta az elmúlt évben, a baranyainál alig valamivel kevesebb, 16.5 mázsa volt a kukorica holdankénti hozama. a kitűnő eredményt jórészt annak köszönhetjük, hogy mindenütt őszi mélyszántásba vetettek, mélyen rakták a földbe a magot, s többségében hibrid-vetőmagot használtak. ezeket a tapasztalatokat az idén messzemenően akarják hasznosítani, annál is inkább, mert a népgazdasági terv előirányzatánál kereken öt mázsával magasabb hozamot, holdanként 20 mázsás kukoricatermést akarnak elérni. a baranyai szövetkezeti gazdákhöz hasonlóan, ezen a vidéken is elsőrendű jelentőséget tulajdonítanak a gondos talajkiválasztásnak és a tőszámnövelésnek. a mezőkovácsházi és az orosházi járás kitűnő talajain gazdálkodó termelőszövetkezetek például 20 000-22 000 kukoricatövet szándékoznak meghagyni holdanként. természetesen ennek megfelelően gondoskodnak a talajerő visszapótlásáról is. az elmúlt évben a megye valamennyi termelőszövetkezetében kétszer kapálták meg a kukoricát. ez évre háromszori kapálást terveznek.

az ország két legfontosabb burgonyatermelő vidékén, szabolcs-szatmár és somogy megyében is, már az őszi mélyszántással igyekeztek megalapozni az idei jó termést. a szabolcsi burgonyatermelő közös gazdaságokban az ősszel felszántott földeket tavasszal már csak tárcsázni kell, s így csaknem két héttel korábban kerülhet majd a földbe a vetőgumó, a szövetkezetek többsége az elmúlt években legjobban bevált, helyileg legjobb termést adó fajtakat, így a gülbabát, a kisvárdai rózsát, a boldogitót, az aranyalmát és a mindenest veti. sok szövetkezetben alkalmazzák az ugynevezett sűrűtőves vetést, amellyel az elmúlt aszályos évben is 80 mázsás átlagtermést értek el. somogyban hasonló módon ügyeltek a fajtakiválasztásra. a még tavaly is használt 13 fajtaból nagyobb részt csak a gülbabát, a kisvárdai rózsát és somogyi sárga gumóját használják vetésre. az eddigi holdankénti egy mázsás műtrágyaadagot két mázsára emelik fel és az elmúlt években végzett kísérletek alapján jól bevált magnézium-szulfátos kezelést is több mint 10 000 holdon alkalmazzák. a megye nagy burgonyatermelő közös gazdaságaiban külön burgonyatermelő brigádokat szerveztek. ezekbe legjobban hozzáértő szövetkezeti gazdákat osztják be. a szakbrigád mintegy felelőse a munkának: a vetőgumó előkészítésétől a növényápolásig, illetve a szakszerű szelekcióig és növényvédelemig mindent ők végeznek.

a cukorrépa-termelő körében - elsősorban győr megyében - teret nyit a korszerű szemenkénti vetés. ezzel nemcsak a hozamok növelésére nyílik lehetőség de mintegy 50 százalékkal könnyebb lesz a répa-termesztés legnehezebb munkája, az egyelés is. borsod megye híres cukorrépa-termelő vidékén, a taktaközben, 220-260 mázsás átlagtermést terveznek ez évre. ilyen magas hozam csak rendkívül gondos növényápolással érhető el. a vidék szövetkezeti gazdaságai éppen ezért széleskörűen kihasználják a premizálásban rejlő lehetőségeket./mti/

14.05/n

-21-

MW Zel

bb 36. mintegy 60 kilométer hosszúságban áll a jég a déli magyar duna-szakaszon - jelentősen meggyengült a zajlás a folyó középső és felső szakaszain

i sb/gk szb vg

1963. január 4.

az enyhe légtömegek hatására most szünetel a folyókon a jégképződés, de a hideghullámok „hagyatéka”, még nem olvadt el. az enyheség még nem tudta összetörni és megmozdítani a tiszának és mellékfolyóinak jégpáncélját. a dunántúli folyók medrében is mozdulatlan „jégtető”, alatt folyik a víz, csupán a síó zajlik, mert hajók törtek maguknak utat a jégmezőben. a zajló duna jégtáblái megtorpantak a magyar-jugoszláv határ környékén és 140 kilométeres hosszúságban - néhány kisebb zajló szakasztól eltekintve - befagyott a folyó. a jégmező mintegy 60 kilométernyire nyulik át a magyar határon és a felső széle már baja fölött van. a középső és a felső duna-szakaszokon azonban jelentősen meggyengült a zajlás. alig egy héttel ezelőtt budapestnél a folyó tükrének 70-90 százalékát foglalták el a jégtáblák, de most már csupán 5-10 százalékos a zajlás. a meteorológiai intézet előrejelzése szerint a következő napokban még az ország vendége marad az enyheség, s éjjel sem csökken fagypont alá a hőmérséklet. így a jégképződés is szünetel és tovább csökken a zajlás a dunán. /mti/

--

bb 37. 640 öntöző szakmunkást képeznek ki hajduszoboszlón

vid ká/gk szb ká

1963. január 4.

több mint 40.000 holdat öntöznek ez évben a hajdu-bihar megyei termelőszövetkezetek a keleti-főcsatorna, a berettyó és kőrösök mentén. száz öntöző garnitúrát üzemeltetnek, s jelentős területre egyszerű módszerekkel: árasztással, bázárdásan és csörgedeztetéssel vezetik el a vizet.

a megnövekedett öntözési feladatok sikeres megvalósítása érdekében ez évben nagyarányú öntözőszakmunkás-képzés kezdődött hajduszoboszlón: a tél folyamán 640 hajdusági tanítvány szerez szakmunkás-bizonyítványt. pénteken kezdődött meg 40 fő részvételével a második csoport tanítása. három hétig az öntözéssel, vízvezetéssel kapcsolatos elméleti és gyakorlati tennivalókat, valamint a különböző gépek kezelését sajátítják el. január végétől kezdve egyszerre százhuszan tanulnak a hajduszoboszlói mezőgazdasági szakiskolán. /mti/

--

14.15/n

-22-

MA 200

bb 38. dorogon adták el a rendkívüli jutalom sorsoláson főnyereményt nyert szelvényt

i kf/lm vg

1963. január 4.

a január 1-i rendkívüli jutalomsorsolás főnyereményét - a mártírok útja 8-10. számú lottoház 1. emelet 9. számú teljesen berendezett és felszerelt kétszoba hallos komfortos örök-lakását - az 52. heti 5 678 359 számú ikerszelvény tulajdonosa nyerte.

a sportfogadási és lotto igazgatóságtól kapott értesülések szerint a nyertes személye még ismeretlen. eddig csak azt sikerült kideríteni, hogy a főnyereményt érő szelvényt a dorogi toto-lotto kirendeltség hozta forgalomba. így feltehető, hogy a nyertes vagy dorogi, vagy környékbeli lakos. ezzel kapcsolatban említették meg az igazgatóságon, hogy dorogon nem ez az első főnyeremény. emlékeztet, hogy 1960-ban, a 15. játékhéten egy dorogi kislány egyszerre két ötös találatot ért el. /mti/

--

bb 39. földgáz tört fel üllésen

vid tm-lm ki

1963. december 4.

az országos kőolaj és gázipari tröszt alföldi kőolajfúrásai üzemének nagyalföldi szénhidrogén kutatása során csütörtökön nagyarányú földgázkitörés keletkezett a szegedhez közeli üllés község határában. mintegy fél éve tartanak ezen a területen a kutatások és a harmadik furótoronynál már 2.065 méter mélységig hatoltak a föld mélyébe, amikor a gázkitörés bekövetkezett. a vízzel, illetve vízgőzzel kevert gáz sugar hatalmas dübörgéssel mintegy 50 méter magasba lövellt, majd később, az óvintézkedések ellenére, lángallobbant. a veszélyeztetett furóberendezések nagy részét eltávolították a kuttól. csaknem 200 szakember és olajbányász megkezdte a küzdelmet a lángok, illetve a gázkitörés elfojtására. /mti/

--

le

15.03/a

- 23 -

bb 40. új turistaszálló nyílik pécsett - az idegenforgalom helyzetéről tárgyalt a városi tanács végrehajtóbizottsága

vid fm/tné szb fm

1963. január 4.

pécs idegenforgalma a múlt évben tovább növekedett. körülbelül ugyanannyi hazai és külföldi vendég kereste fel a szép mecsekalji várost, mint amennyi jelenleg a lakosok száma. a több mint százezres idegenforgalom szerkezete azonban már néhány év óta kedvezőtlen képet mutat: csökken a pécsre látogató külföldiek száma. 1961-ben mintegy félmillió külföldi járt hazánkban, és ezeknek csupán 1.2 százaléka kereste fel a várost. a múlt évben, amikor az országos idegenforgalom még nagyobb volt, pécs külföldi vendégeinek száma tovább csökkent.

a városi tanács végrehajtó bizottsága ezért az idei első ülésén, pénteken megvitatta ezt a problémát. megállapította, hogy a külföldi turistaforgalom hanyatlását a szállodai férőhelyek hiánya, illetve igénybevételüknek sokszor körülményes, nehézkés módja okozza. 1961-ben 14.000, 1962-ben pedig 16.000 hazai érdeklődő igényét nem tudták kielégíteni szállodahiány miatt. az elhelyezési gondokon némileg enyhít a mecseken felépült és a múlt év utolsó napjaiban átadott fenyves szálló, amelyben ötven személyt helyezhetnek el. az idén pécsett új nagy turistaszálló nyílik egy műemléképületben. a város szívében levő turistaszálló 250-300 férőhelyes lesz. ilymódon a már meglévő és az új turistaszálló, valamint a fizetővendég szolgálat révén majdnem félezer embert tudnak kulturált körülmények között elhelyezni. segít a helyzeten az is, hogy a pécsi idegenforgalmi hivatal kölcsönös helybiztosítási szerződést kötött a fővárosi idegenforgalmi hivattal. az egyelőre csak a fizetővendég szolgálatra vonatkozik, később kiterjesztik a szállodákra is.

a városnéző utak, kirándulások lebonyolítására ebben az évben ötven személyes hangszórós autóbust állítanak be, és tervezik mikrobuszok indítását is.

a végrehajtó bizottság tárgyalta pécs idegenforgalmának most készülő 20 éves távlati fejlesztési tervét is. ennek végrehajtására 100 millió forintot irányoznak elő. a tervben többek között szerepel az ősi várfal egy részének feltárása, továbbá a városban levő kálvária-dombon helikopter-állomás és vendéglátó kombinát létesítése. /mti/

..-

15.10/a

- 24 -

bb 41. péntekre virradó éjjel és hajnalban, pénteken egész nap nagy erőket mozgósított a fővárosi tanács az utak takarítására - lényegesen javultak a közlekedési viszonyok, hóakadály nincs

1963. január 4.

ö haj/sze/m/vg

a fővárosi tanács intézkedett, hogy ezután rendkívüli időjárás esetén a társ-, így a közlekedési, az építési, a házközelési - igazgatóságok azonnal minden segítséget adjanak meg a városi köztisztasági hivatalnak a hótakarítás, az utak szórásának gyorsítására. ugyanakkor kérte a kpm autóközlekedést is: minden lehetőt tegyenek meg, hogy szükség esetén a tefu minél gyorsabban - lehetőleg azonnal - minél több kocsit adhasson az utak szórására, a közlekedési feltételek megteremtésére. előfordulhat ugyanis hasonlókor is, hogy egy-egy nagyobb havazást a csütörtökihez hasonló eső követ, s ilyenkor csak az azonnali nagy erővel történő „közlekedés” segíthet. a fővárosi tanács intézkedésére már péntekre virradó éjjel és hajnalban nagy erővel takarították a pesti és a budai utvonalkat. két műszakban pénteken reggelig összesen körülbelül 7.000 alkalmi munkás dolgozott és 140 gép vett részt a munkában. az erőket elsősorban azokra a főutvonalkra összpontosították, amelyeken autóbuszok és trolibuszok közlekednek. az erők koncentrálásával sikerült is elérni, hogy pénteken délben a budai és a pesti nagykörutak által határolt városnegyedek forgalmas utcáin már prizmába rakták a havat, sőt a belvárosból részben el is szántották. a fővárosi tanács közmu- és szolgáltatási igazgatóság felméri, hogy milyen műszaki intézkedések, milyen új gépek beszerzése válik szükségessé hasonló kellemetlen jelenségek elkerülésére.

egyébként a vállalatok arról tájékoztattak, hogy lényegesen javultak a közlekedési viszonyok. a fővárosi autóbuszüzem közlése szerint minden vonalon járnak a buszok, s mindössze kisebb késések fordulnak elő. most a műszaki brigádokra vár az a nagy feladat, hogy a rendkívül sikos utakon többé-kevésbé megrongált vezetőteket, alkatrészeket gyorsan rendbehozzák. a mávaut arról adott hírt, hogy pénteken reggel minden kocsi pontosan elindult, s csak kisebb késések fordultak elő. a kpm utügyi osztályának felvilágosítása szerint az országutakon hóakadály nincs, s kevésbé sikosak az utak. az ellenőrzések azonban azt mutatják, hogy sok gépkocsivezető még mindig nem számol eléggé a tél okozta kellemetlen jelenségekkel, s nem vezet eléggé lassan és óvatosan. /mti/

..-

16.30/a

- 25 -

bb 42. a szovjet nagykövet bucsulátogatása

k gk vm fm

1963. január 4.

péter jános külügyminiszter pénteken fogadta v.i.usztyinovot, a szovjetunió magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, a közeljövőben magyarországról történő végleges elutazása alkalmából./mti/

- . -

bb 43. veres józsef fogadta az új koreai nagykövetet

k küm gk vm fm

1963. január 4.

veres józsef, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke pénteken bemutatkozó látogatáson fogadta szon csan rjomot, a koreai népi demokratikus köztársaság új magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét./mti/

- . -

bb 44. kállai gyula katolikus főpapokat fogadott

la vm

1963. január 4.

kállai gyula, a minisztertanács elnökhelyettese pénteken fogadta dr.hamvas endre csanádi püspököt, a katolikus püspöki kar elnökét, kovács sándor szombathelyi püspököt és dr.brezanóczy páál egri apostoli kormányzót, a püspöki kar tagjait. a találkozón szívélyes légkörben megbeszélték az állam és a katolikus egyház viszonyát érintő időszerű kérdéseket. a fogadáson résztvett prantner józsef, az állami egyházügyi hivatal elnöke is./mti/

- . -

16.45/a

- 26 -

*AK*

bb.45. szénmonoxid mérgezés egy borsodi bányászjáraton

vid/te/a la

1963. január 4.

pénteken hajnalban a szalaszend községből induló, a lyukói bányüzembe dolgozókat szállító gépkocsin könnyen tragikussá válható baleset történt.

mire az autóbusz lyukóbányára érkezett, utasai rosszul lettek. az azonnali orvosi vizsgálat megállapította, hogy a járáttal utazó bányászok szénmonoxid mérgezést szenvedtek. a súlyosabban mérgezteket azonnal, a többieket a helyszínen nyújtott elsősegély után, a vasgyári városi kórházba szállították. a szénmonoxid mérgezést szenvedett 22 bányász közül tizennyolcat a megfelelő orvosi kezelés után engedtek, négy bányász további orvosi felügyelet alatt maradt, de ezek állapota sem életveszélyes.

a könnyen tragikussá válható baleset okának kiderítésére a rendőrségi vizsgálat folyamatban van./mti/

- . -

bb.46. a villamos lépcsőjén utazott - súlyosan megsérült

1/bc/a la

1963. január 4.

tóth csaba, 20 éves ipari tanuló a 14. kerületi eörs vezér téri villamosmegállónál egy 68-as kocsilépcsőjén utazott: megcsuszott, leesett és súlyosan megsérült. a mentők az 1-es számú sebészeti klinikára szállították./mti/

- . -

bb 47. a lotto jutalom sorsolás főnyereményei

t kf/kf vm

1963. január 4.

az év első rendes lotto jutalom sorsolásán a 49. játékhet szelvényei között 727 értékes tárgynyereményt - köztük egy visszamaradt öröklakással együtt 5 főnyereményt húztak ki. a főnyereményeket a következő szelvények tulajdonosai nyerték:

kétszoba hallos öröklakás a baross téren épülő lottonázban:  
6 577 225

egyszoba hallos öröklakás a baross téren épülő lottonázban:  
4 549 958 és 6 890 792

egyszoba hallos öröklakás a mártírok utja 8-10. számú társas-názban: 602 766

volga személygépkocsi: 1 833 199 /mti/

17.4E/a

- . -  
- 27 -

bb 48. munkásmozgalmi kiállítás nyiregyházán

vid/fm/tné/m/fm

1963. január 4.

pénteken a nyiregyházi jósa andrás muzeumban megnyílt a magyar munkásmozgalom történetét ismertető vándorkiállítás. dokumentumokból és fényképekből összeállított 41 tabló szemlélteti a magyar munkásmozgalom kezdetét, fejlődését, a tanácsköztársaság eseményeit, horthy-rendszer elleni harcot, majd a felszabadulás utáni újjáépítés korszakát. /mti/

- . . -

bb 51. időjárásjelentés

sze vm

1963. január 4.

a meteorológiai intézet jelenti 1963. január 4-én, pénteken este

reggel sikosság, napközben olvadás

várható időjárás szombaton estig: napközben enyhe, párás, többfelé ködös idő. változó mennyiségű felhőzet. az ország nagyrészen futó eső, mérsékelt, helyenként élénk déli szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: plusz 3-plusz 6 fok között /mti/

- . . -

bb 49. a szabolics-szatmár megyei tanács végrehajtó bizottságának ülése

vid fm/tné vm fm

1963. január 4.

a szabolics-szatmár megyei tanács végrehajtó bizottsága pénteki ülésén a megye négy éves fejlődéséről tárgyalt. többek között megvitatták a megye mezőgazdaságának eredményeit, helyzetét. megállapították, hogy a dolgozó parasztság túlnyomó többsége szövetkezetekben tömörült.

/folyt. köv./

- 28 -

/bb 49. a szabolics-szatmár.....1.folyt./vm

a szocialista szektor szántóterületének aránya az 1958. évi 17 százalékról 92.5 százalékra emelkedett. a közös gazdaságok megszilárdítása érdekében 400 mezőgazdasági szakembert küldtek a szövetkezetekbe, kidolgozták az anyagi érdekeltség fokozásának legjobb módszereit, elkészítették a távlati gyümölcsstelepitési, talajjavítási, öntözési terveket. megváltozott a vetésszerkezet. a mezőgazdaság mind jobban belterjessé válik. 14.000 hold új gyümölcsöst telepítettek, majdnem 2000 holdon termelnek rizst, tavaly ősszel 60.000 holdon vetettek intenzív búzát. nagyobb területen termelnek gúl Baba burgonyát és magashozamu napraforgót. növelik a zöldségfélék vetésterületét.

a termelőszövetkezetek állami hitelből és saját erőből egyes és negyedmilliárd forintot költöttek építkezésekre, gépek vásárlására, öntöző művek létesítésére és egyéb beruházásokra. /mti/

- . . -

bb 50. gyomai nyomdász mesterek megjutalmazása

vid fm/tné vm fm

1963. január 4.

a nyomdaipar két idős mesterének több évtizedes munkájáról emlékeztek meg a 80 esztendőes gyomai nyomdában. malatinszky lajos televezető és juhász andrás szedőtermi csoportvezető 40 évig dolgozott egyfolytában a világszerte ismert üzemben. mindkettőjüknek oroszánrésze volt a nyomda jó hírnevének kialakításában s évtizedeken át sok új munkamódszerrel könnyítették társaik munkáját.

a nyomdászveteránokat pénzjutalomban részesítette a békés megyei nyomdaipari vállalat. juhász andrást - aki az új évtől kezdve nyugdíjba ment - szeretettel bucsúztatták munkatársai. a 67 éves malatinszky lajos, aki öt évvel ezelőtt művezetőből lett a gyomai üzem televezetője, még nem válik meg hivatásától, gazdag tapasztalatai alapján tovább irányítja a nyomdát, amelyben idősebb fia is korrektorként dolgozik. /mti/

- . . -

20.00/a

- 29 -

20 20 ✓

1/24

# MTI.

Alapja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főu. utca 6-7. Telefon: 169 480, 169 000

A szerkesztést és kiadást a vezérigazgató felel.

mti belső híre

1963. január 5.



bb 1. kodály-hangverseny bécsben - magyar szereplőkkel

1 di/gk/m/sr

1963. január 5.

Január 29-én kodály-hangversenyt rendeznek bécsben, a mester születésének 80. évfordulója alkalmából. A koncert érdekessége, hogy a világhírű zeneszerző műveit magyar művészek tolmácsolják, az esten többek között fellép majd a tátrai-vonósnégyes, Fischer Annie, Freymann Magda, Tóth Aladár, Mező László és Ilósfalvy Róbert. /mti/

...-

bb 2. forgatás előtt két új magyar film a hunniában

1 di/gk/m/sr

1963. január 5.

A hunnia filmstúdióban január első napjaiban is folytatják a múlt év novemberében, illetve decemberében megkezdett filmeket, többek között „A meztelen diplomata”, című vígjáték forgatását, több újdonságon pedig az ugynevezett utómunkálatokat, a vágást, a hangfelvételeket, keverést, stb. végzik. Ezzel egyidejűleg több új magyar film forgatására készülnek, közülük kettő szereplőgárdája hamarosan felvevőgép elé áll. Celluloid szalagra kerülnek Gergely Mihály „Omlás”, című mai tárgyú történetének első jelenetei, Mamcserov Frigyes rendezésében. A másik újdonság, amelyet januárban kezdenek forgatni, a „Mindennap élünk”, című új magyar film. Írója kertész Ákos, rendezője Rényi Tamás. /mti/

...-

bb 4. megkezdődött a jégvágás a tiszán és mellékfolyóin

vid/ká/gk/m/ká

1963. január 5.

A tiszát és mellékfolyóinak nagy részét vastag jégpáncél borítja, így a folyó középső szakaszán megkezdődhetett a szokásos téli jégvágás. Több mint ezer ember lékeli a folyót és a tél folyamán mintegy ezer vagon természetes jéget vermelnek a hűtőházak, földműveléstechnikai üzletek, vendéglátó egységek számára. /mti/

...-

- 1 -